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Színpompás tavasz

Ez a belvárosi kép is bizonyítja, Nyíregyháza nem véletlenül kapta a legvirágosabb nagyváros kitüntetõ címet
tavaly, persze nemcsak ezért, hiszen az elismerés kiemelte a város példaértékû közösségi és környezeti innovációit.
A nemzetközi zsûri pont két hónap múlva érkezik, hogy meggyõzõdjön róla: Nyíregyháza megfelel a kihívásoknak.

Pezsdülõ Bencs Villa
Április 22-én ünnepélyes keretek között nyílt meg

és július végéig látogatható Pogány Gábor Benõ Mun-
kácsy-díjas szobrászmûvész Mikrokozmosz címû ki-
állítása a Bencs Villában.

A tárlat a mûvész negyvenéves alkotói pályájának
válogatott darabjait mutatja be, különös hangsúlyt fek-
tetve az éremmû-
vészet részlet-
gazdag világára.
Az együttmûkö-
dés a Bencs Villa
látogatottságá-
nak növelése ér-
dekében született
meg a kortárs magyar szobrászmûvészet meghatározó
alakjával. Az alapja pedig az, hogy néhány héttel ez-
elõtt Hankó Balázs miniszter bejelentette, a vidéki és
közös fenntartású színházak kiemelt támogatásban ré-
szesülnek. Ez a támogatás számos olyan lehetõséget
teremt, amelyre korábban nem volt mód, többek kö-
zött a Bencs Villa programkínálatát is bõvítheti a mû-
ködtetõ Móricz Zsigmond Színház, de ugyanígy tovább
gazdagíthatják a Rózsakert Szabadtéri Színpad és a
VIDOR Fesztivál kínálatát, miközben a teátrum alap-
mûködését is támogatja ez a forrás – jelezte Kirják
Róbert igazgató.

Zöldítõ kiállítás
A környezettudatos szemléletformálás kerül a fókusz-

ba a Kállay Gyûjtemény és az ÉAK közös kiállításán.

A Kállay Gyûjteményben a Föld Napján nyílt meg a
Zöldítõ címû interaktív kiállítás, amely játékos formá-
ban hívja fel a figyel-
met a szelektív hulla-
dékgyûjtés és a fenn-
tarthatóság fontossá-
gára. Az Észak-Alföl-
di Környezetgazdál-
kodási Nonprofit Kft.-
vel együttmûködés-
ben megvalósult tár-
lat a környezettudatos
szemléletformálás mellett a múzeum történelmi érté-
keire is ráirányítja a figyelmet, kultúra és környezet-
védelem találkozik a helyszínen. A kiállítás május 4-
ig ingyenesen látogatható minden korosztály számá-
ra, ahol a nézõk megtapasztalhatják: a fenntartható-
ság tanulható, sõt szórakoztató is lehet. A Zöldítõ ki-
állítás arra emlékeztet, hogy a fenntarthatóság nem
egyszeri döntés, hanem tudatos, mindennapi gyakor-
lat. A szemléletformálás pedig már ma elkezdõdhet –
hiszen a jövõnk a jelen döntésein múlik.

A májusi hosszú hétvégén is irányítják a parkolást
Jól vizsgázott a húsvéti idõszakra eltervezett parko-

lást segítõ rendszer: a túlzsúfolt hétfõ kivételével elosz-
lott az autók által okozott közlekedési terhelés, hiszen
sikerült feltölteni az addig kevéssé használt parkolókat.
Az önkormányzat ezt tervezi a közelgõ májusi hosszú
hétvégén is, hiszen jó idõ esetén ismét tízezrek indulhat-
nak Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdõ felé.

A cél az volt a húsvéti idõszakban, hogy a rendõrség
és a közterület-felügyelõk irányításával, segítségével a
Sóstóra látogatók minél hamarabb parkolóhelyet találja-
nak. Ezért a Nemzeti Gyógyhelyre érkezõknek már a
bevezetõ úton felhívták a figyelmüket a kevéssé ismert
és használt lehetõségekre.

Segítik a díjmentes parkolást
A Sóstói Múzeumfalu melletti parkoló így végre betel-

hetett, és az ünnepi idõszakra szintén ingyenesen meg-
nyitott, Parkfürdõ melletti több száz férõhelyes parkoló is
enyhítette a zsúfoltságot. Képzeljük csak el: akik itt nem
találtak volna helyet információk hiányában vagy kénye-
lembõl, valószínûleg mind másokat akadályozó helyen
álltak volna meg... Az elv megmarad a majálisos hétvé-

ge négy napján is. Eszerint most is lesznek egyenruhások
és közteresek az út szélén és a parkolók környékén, és
továbbra is díjmentesek lesznek a plusz nagy parkolók a
skanzen melletti füves területen, valamint a fürdõ bejá-
rata melletti, tavaly kialakított részen. Nem változik a
kérés sem a nyíregyháziakhoz, mely szerint, ha tehetik,
válasszák a közösségi közlekedést (8-as buszcsalád és
55-ös viszonylat), vagy a még zöldebb, egyéni módokat
(kerékpár, roller stb.).

Most is lesz ingyenes körjárat
A húsvéti kísérlet alapján újra megjelenik a Volán kör-

járata a kínálatban, a tapasztalatokat értékelve módosí-
tott útvonalon. Eszerint a városvezetés kérésére május 1.
és 4. között újra jár a ZOO feliratú midibusz, 9.00 és
18.00 között a tervek szerint 20-30 percenként. A logika
ugyanaz: a skanzen melletti parkolótól az attrakciókig
szállítani a turistákat, mégpedig a következõ útvonalon.
A múzeumfalu után érinti Sóstógyógyfürdõ végállomást
(a Parkfürdõ parkoló miatt), majd a város felé indulva a
Krúdy Vigadónál és az állatparknál a szokott megállóhe-
lyeken vesz fel és tesz le utasokat – egyébként utána a
Kemecsei útról a sóstóhegyi vegyesboltnál fordul balra a

Berenát utcára –, és újra Sóstógyógyfürdõ végállomáson
áll meg a múzeumfalu felé.

Ezen túl fontos megjegyezni, az sem változott, hogy
továbbra is tilos a Sóstói út szélén hagyni a jármûve-
ket, a szabálytalansággal akadályozva mindenki más
közlekedését, ráadásul ezzel a balesetek kockázata
is nõ. Kellemes pihenést kívánunk!
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A városi környezetek zöldterületei, mint parkok, ker-
tek és fasorok, nemcsak esztétikai értéket képviselnek,
hanem fontos szerepet játszanak az ökológiai egyensúly
fenntartásában is. Azonban a város ideális környezetet
nyújt az inváziós növények számára is. A Halmi-Hódos
Katinka városi fõkertész által készített cikk célja, hogy
bemutassa az inváziós növények városi környezetben
való jelenlétével kapcsolatos problémákat, azok ökoló-
giai és társadalmi hatásait, valamint a vonatkozó jogsza-
bályi környezetet. Ezen kívül áttekintjük azokat a gya-
korlati megoldásokat és módszereket is, amelyek segít-
ségével a városok csökkenthetik az inváziós növények
negatív hatásait, és fenntartható módon kezelhetik õket.

Mi az inváziós növény?
Az inváziós faj nem egyenlõ az idegenhonos faj fogal-

mával. Az idegenhonos faj nem õshonos az adott terüle-
ten, emberi tevékenység következtében kerül oda. Nem
feltétlenül káros, ha jól beilleszkedik a hazai ökosziszté-
mába. Az inváziós faj olyan idegenhonos faj, ami gyors
szaporodásával kárt okoz a hazai ökoszisztémában. Nem
minden idegenhonos faj képes ilyen mértékben alkalmaz-
kodni. Inváziós faj az, amely gyorsan terjed, és kárt okoz
a természetes ökoszisztémákban, kiszorítja az õshonos
fajokat, csökkenti a biodiverzitást.

A bálványfa is kiszorítja
a „versenytársakat”

Ilyen például az Ailanthus altissima – bálványfa (me-
lyet a köznyelv sokszor tévesen „ecetfa”-ként emleget),
amely gyorsan terjed, elnyom más növényeket, illetve
nagyon nehéz kiirtani. Az inváziós növények a helyi nö-
vényfajokat kiszorítják a versenyben, mivel gyakran gyor-
sabban nõnek, és több tápanyagot vagy fényt igényel-
nek. Ez csökkenti az élõhelyek diverzitását, mivel a he-
lyi ökoszisztémákban jelenlévõ õshonos növények nem
tudnak megfelelõen fejlõdni, vagy teljesen eltûnnek.

Módosítják az élõhelyet, megzavarják
az ökoszisztémát

Inváziós növények gyakran módosítják az adott élõhe-
lyet a saját igényeikhez, például megváltoztathatják a
talajkémiát. Erõteljes gyökérzetükkel elvonják a környe-
zõ növényektõl az ásványi anyagokat és a vizet. Az in-
váziós növények tehát különféle módokon megzavarják
az õshonos ökoszisztémákat: csökkentik a biodiverzitást,
megváltoztatják az élõhelyek jellemzõit, és kiszorítják
az õshonos fajokat. Az inváziós növények nemcsak a
növényvilágra, hanem az õshonos állatvilágra is hatással
vannak. Mivel az állatok az õshonos növényekhez alkal-
mazkodtak, elõfordulhat, hogy az inváziós növények nem
nyújtanak megfelelõ táplálékot számukra, vagy nem biz-
tosítanak megfelelõ élõhelyet. Nyíregyházán a legna-
gyobb veszélyt a bálványfa és a fehér akác terjedése
okozza.

Inváziós növények káros hatásai városi környezetben
A lakosság aktív részvétele is szükséges az õshonos fajokból álló ökoszisztéma megõrzésében

Inváziós növények városi környezetben
Az inváziós növényfajok a városi környezetben rend-

kívül gyorsan és hatékonyan képesek terjedni, mivel az
urbanizált területek több szempontból is kedveznek szá-
mukra. A városokra jellemzõ gyakori zavarások – példá-
ul építkezések, bontások, útkarbantartások, zöldterületek
bolygatása – új, nyílt élõhelyeket hoznak létre, ahol ezek
a fajok könnyedén megtelepedhetnek. Ezzel szemben az
õshonos növények gyakran nem tudnak megfelelõen re-
generálódni az ilyen zavart körülmények között. A váro-
si mikroklíma, különösen a hõszigethatás, enyhébb tele-
ket és melegebb nyarakat eredményez, ami elõsegíti a
melegkedvelõ, gyors növekedésû inváziós fajok megte-
lepedését és túlélését. Emellett a városi talaj gyakran táp-
anyagban gazdag, szennyezett, vagy tömörödött, amit
az inváziós növények jobban tolerálnak, mint sok õsho-
nos faj. Mivel ezek a fajok gyakran nem rendelkeznek
természetes ellenségekkel az új élõhelyen, sem betegsé-
gek, sem növényevõk nem szabályozzák az állománya-
ikat, így versenyelõnybe kerülnek.

Összességében az inváziós növényfajok gyors ter-
jedése a városi környezetben többtényezõs jelenség,
amelynek kezeléséhez elengedhetetlen a zöldfelü-
letek tudatos tervezése, a rendszeres ökológiai moni-
toring, valamint az inváziós fajok korai felismerése
és visszaszorítása.

Jogszabályi környezet:
ezek nem telepíthetõk

Az Európai Unióban az inváziós fajok kezelését az EU
Invasive Alien Species Regulation (1143/2014/EU rende-
let) szabályozza. Ez a rendelet 2015. január 1-jén lépett
hatályba, célja az idegenhonos inváziós fajok megelõ-
zése, korai felismerése, gyors felszámolása és hosszú távú
kezelése. Magyarország jogrendszere is egyre szigorúb-
ban kezeli az inváziós növényfajokat. A települési zöld-
infrastruktúráról, a zöldfelületi tanúsítványról és a zöld
védjegyrõl 282/2024. (IX. 30.) szóló kormányrendelet 2.
melléklete tartalmazza a fás szárú inváziós fajok listá-
ját. A rendelet értelmében közhasználatú területen a fás
szárú növény telepítése nem történhet a felsorolt fajok
egyedeivel.

Részesítsük elõnyben
az õshonos fajokat!

Az egyik legfontosabb lépés, hogy a városi parkokban,
közterületeken és kertekben ne telepítsünk inváziós nö-
vényeket, mely a lakosság szerepvállalását is elõtérbe
helyezi. Közterületi faültetéskor az õshonos fajokat ré-
szesítsük elõnyben, úgy mint a juharok, hársak, kõrisek,
illetve tölgyek.

Védekezés az invázió ellen
Az inváziós növények visszaszorításának leghatéko-

nyabb módja a mechanikai eltávolítás, különösen akkor,
ha az invázió kisebb területekre korlátozódik. Kézi gyom-
lálással eltávolíthatók a kisebb, egyedülálló növények.
Azonban figyelni kell, hogy a gyökérzetet is alaposan
eltávolítsuk, mivel a legtöbb inváziós növény képes új
hajtásokat hozni a megmaradt gyökérdarabokból. A ve-
gyi védekezés akkor jöhet szóba, ha az inváziós növé-
nyek más módszerekkel nem eltávolíthatók, vagy ha a
terület túl nagy ahhoz, hogy kézi beavatkozással hatéko-
nyan kezeljük. A gyomirtó szerek (herbicidok) alkalma-
zása akkor lehet indokolt, ha az inváziós növények gyor-
san és erõteljesen terjednek, és más kezelési módszerek
nem elég hatékonyak.

Miután eltávolítottuk az inváziós növényeket, el-
engedhetetlen az õshonos fajok ültetése a területre.
Ez elõsegíti a biodiverzitás helyreállítását és meg-
akadályozza, hogy az inváziós fajok újra teret nyer-
jenek.

Együttmûködés és tudatosság
Ahhoz, hogy sikeresen kezeljük az inváziós fákat, el-

engedhetetlen a lakosság aktív szerepvállalása. A lako-
sok mindennapi döntései – mint például a növények ki-
választása a kertekben – hosszú távon hozzájárulhatnak
ahhoz, hogy a városok fenntarthatóbbak, zöldebbek és
biodiverzitásban gazdagabbak legyenek. Minden egyes
kis lépés, amit a közösségek tesznek, legyen szó a zöld-
területek ápolásáról, vagy az inváziós növények eltávo-
lításáról, hozzájárul a városi ökoszisztémák védelméhez,
és biztosítja a jövõ generációinak is az élhetõ és változa-
tos környezetet. Az együttmûködés és a tudatosság kulcs-
fontosságú ahhoz, hogy a városok valóban fenntarthatób-
bá váljanak.
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Az évtized legsikeresebb felvételi idõszaka a Nyíregyházi Egyetemen
A Nyíregyházi Egyetem az ország egyik legkiemelke-

dõbb felvételi eredményét érte el az Oktatási Hivatal
friss adatai szerint. Az intézményt több mint 3100-an je-
lölték meg elsõ helyen, ami 16,7%-os növekedést jelent
a tavalyi évhez képest. A legnagyobb érdeklõdés idén is
a pedagógusképzés, valamint a mûszaki, társadalomtu-
dományi, bölcsészettudományi és sporttudományi szakok
iránt mutatkozott.

Továbbra is töretlen az érdeklõdés a Nyíregyházi Egye-
tem iránt – sõt, az idei felvételi adatok alapján az intéz-
mény az elmúlt évek sikeres növekedési tendenciáját
folytatja. A 2025. évi általános felvételi eljárás során több
mint 3100 jelentkezõ jelölte meg elsõ helyen az egyete-
met, ami közel 17%-os emelkedést jelent a tavalyi év-
hez képest. Az összes jelentkezõt tekintve is figyelemre
méltó a növekedés: februárig összesen 9395-en válasz-
tották a Nyíregyházi Egyetem valamely képzését, ami
több mint 15%-kal haladja meg a 2024-es adatokat.

Vonzó képzési kínálat
Az eredmények jól mutatják, hogy az egyetem stabi-

lan vonzó képzési kínálata és fejlõdõ intézményi háttere
évrõl évre egyre több fiatal számára jelenti az elsõ vá-
lasztást – errõl adott tájékoztatást dr. Szabó György. –
Az országos trendek alapján az idei évben mintegy 7%-
kal emelkedett az elsõ helyes felsõoktatási jelentkezõk
száma, ami összesen körülbelül 120 000 fõt jelent – ez
kiemelkedõen jelentõs növekedés, amely mögött számos
tényezõ állhat. Ezzel szemben a Nyíregyházi Egyetem
még ennél is nagyobb arányú bõvülést ért el: a 7%-os
tavalyi növekedéssel szemben intézményünk 17%-kal
növelte az elsõ helyes jelentkezõinek a számát, ami je-
lenleg 3007 fõt jelent – fejtette ki a Nyíregyházi Egye-
tem rektora.

Országosan is kiemelkedõ
Az idei jelentkezési adatok országos szinten is kiemel-

kedõ eredményt tükröznek – hívta fel a figyelmet dr. Szabó
György. Mint elmondta, a modellváltó intézmények kö-
zött a Nyíregyházi Egyetem a második, országos össze-
hasonlításban pedig a hatodik legnagyobb arányú növe-
kedést érte el a jelentkezõk számában.

Népszerû képzési területek
A képzési területek szerinti bontásban különösen dina-

mikus fejlõdést mutatott a pedagógusképzés, a mûszaki,
a társadalomtudományi, a bölcsészettudományi és a sport-
tudományi szakok iránti érdeklõdés, miközben az intéz-
mény nemzetközi szinten is elismert pilótaképzése to-
vábbra is kiemelkedõen népszerû a jelentkezõk körében.
Az elsõ helyes jelentkezések számát tekintve a pedagó-
gusképzés területén is jelentõs, közel 24 százalékos emel-
kedés tapasztalható, valamint a mûszaki és társadalom-
tudományi területeken szintén 20 százalékot meghaladó
bõvülést regisztrált az egyetem.

Munkaerõpiac-orientált szemlélet
Az intézmény folyamatosan törekszik arra, hogy kép-

zéseit a munkaerõpiaci igényekhez igazítsa, gyakorlat-
orientált szemléletével és korszerû oktatási kínálatával
kíván stabil alapot biztosítani hallgatói számára a sike-
res elhelyezkedéshez. – A Nyíregyházi Egyetem sajátos-
sága, hogy képzési kínálatában kiemelten fókuszál a
munkaerõpiaci igényekre. A nagy tudományegyetemek-
kel szemben nálunk mindig a gyakorlatorientált, prakti-
kus tudás átadása került elõtérbe – legyen szó gazdaság-
tudományról, könyv- és számvitelrõl, vagy bármilyen
mûszaki területrõl. Ennek eredményeként hallgatóink
kezébe olyan diploma kerül, amely valóban piacképes,
és amellyel jól felkészülten léphetnek be a munka vilá-
gába. A térség fejlõdését ez a kettõsség határozza meg:
egyrészt szükség van megfelelõ munkaerõ-kínálatra,
másrészt ennek kielégítéséhez magasabb hozzáadott ér-
tékû, versenyképes tudásra is, amely valóban megtérül.
Ez az összefüggés magyarázza a jelentkezõk számának
folyamatos emelkedését is. A családok és a térség leen-
dõ értelmisége számára egyértelmû perspektívát jelent a
felsõfokú végzettség megszerzése, hiszen a munkaerõpi-
ac akár 50–100%-os bérprémiummal is honorálja a diplo-
más tudást – hangsúlyozta a rektor.

A régió fejlõdésének motorja
A Nyíregyházi Egyetem tehát nemcsak a hallgatók

számát tekintve erõsíti pozícióját évrõl évre, hanem kül-
detésében is hû marad ahhoz, hogy a gyakorlatorientált,
munkaerõpiaci igényekre szabott képzéseivel hozzájá-
ruljon a térség fejlõdéséhez. Az intézmény célja tovább-
ra is az, hogy versenyképes tudással és biztos szakmai
alapokkal rendelkezõ diplomásokat bocsásson ki, akik
itthon, a régióban kamatoztathatják megszerzett ismere-
teiket, így erõsítve Nyíregyháza és a vármegye gazdasá-
gi és társadalmi fejlõdését.           (Szerzõ: Kurucz Fanni)

Szakmai tanácsok és ünneplés a Bölcsõdék Napján
Elsõ alkalommal szervezte meg a Bölcsõdék Napját

az önkormányzat, a Nyíregyházi Gyermekjóléti Alapel-
látási Intézmény és a Nyíregyházi Egyetem. A múlt ked-
den rendezett egész napos, szakmai elõadásokból álló
programon a bölcsõdékben dolgozók munkáját ünnepel-
ték az egyetem nagy elõadójában, ahol fontos témákban
nyújtottak segítséget a volt, jelenlegi és leendõ gyermek-
nevelõknek.

Még 2010-ben került be a naptárba április 21-e, mellyel
hazánk elsõ bölcsõdéjének 1952-ben, e napon történt
nyitására is emlékeznek. Azóta is azokról szól, akik a

bölcsõdék falain belül fáradhatatlanul dolgoznak azon,
hogy megfelelõ környezetben és gondoskodásban nevel-
kedjenek a gyermekek. A Gyermekjóléti Alapellátási In-
tézmény 11 bölcsõdét üzemeltet, melynek vezetõje,
Szanyi Orsolya azzal köszöntötte a rendezvény résztve-
võit, hogy a városi bölcsõdék színvonala kiemelkedõ, eb-
ben pedig nagy szerepe van a szülõknek, az önkormány-
zatnak és az egyetemnek egyaránt.

Itt dolgozni hivatás
Hozzátette: a szakmában dolgozók munkáját fontos

elismerni. – Úgy gondoljuk, hogy bölcsõdében dolgozni
hivatás. Egy olyan mély, szakmai elkötelezõdés, amely

a kollégák részérõl szívbõl, türelembõl és természetesen
szakértelembõl fakad. Hiszen õk azok, akik mindennap
végzik ezt a nehéz, de ugyanakkor gyönyörû feladatot. S
õk azok, akiknek a kezeik alatt az apró csodákból, me-
lyek a gyerekek, magabiztos, kíváncsi kisemberek fej-
lõdnek – fogalmazott Szanyi Orsolya intézményvezetõ.

Gyakorlatias tudás
Az intézményvezetõ úgy látja, magas szintû utánpót-

lás érkezik a bölcsõdékbe az egyetem irányából, ahol
népszerû az Alkalmazott Humántudományok Intézetében
zajló csecsemõ- és kisgyermeknevelõ képzés. Dr. Jánvári
Miriam Ivett adjunktus az egyetem képviseletében hang-
súlyozta: Nyíregyháza mellett már Mátészalkán is van
egy kihelyezett tagozat. Ezeken a szakokon a hallgatók
számtalan ismeretet sajátíthatnak el. – Rengeteg peda-
gógiai, egészségtani, pszichológiai ismeretet szereznek
a hallgatók. A legnagyobb elõny, hogy rendkívül gyakor-
latorientáltak, hiszen már a képzésük kezdetétõl kint
vannak bölcsõdékben a diákok. Utolsó évük nagy részét
szinte teljes egészében ott töltik, hiszen egy összefüggõ
szakmai gyakorlatuk van, ahol valóban megtapasztalhat-
ják, mit is kell csinálni a bölcsõdékben – tájékoztatott a
Nyíregyházi Egyetem adjunktusa. Dr. Jánvári Miriam Ivett
elõadást is tartott a szakmai napon, mellyel tanácsot és
útmutatást kívánt adni a bölcsõdékben dolgozóknak az-
zal kapcsolatban, miként lehet elkerülni a kiégést a mun-
kában.

11 önkormányzati bölcsõde, 770 férõhely
A programon a bölcsõdék teljes renoválása is szóba

került. Nyíregyháza önkormányzata az elmúlt években
folyamatosan dolgozott azon, hogy megteremtse a meg-
felelõ környezetet a gyermekek és a nevelõk számára,
így korábban 9 bölcsõdét teljesen felújítottak, valamint 2
új intézményt nyitottak meg, így a már 11 bölcsõdében

összesen 770 férõhelyet biztosítanak a kisgyerekek szá-
mára. Jászai Menyhért alpolgármester a rendezvényen
kiemelte: a megújult környezetek nagyban hozzájárul-
nak a gyermekek megfelelõ neveléséhez.

Felújított intézmények,
gondozási díj nélkül

– Tudni kell, hogy az alapellátási intézményekben
összesen – nemcsak a bölcsõdékben, hanem a családok
és gyermekek átmeneti otthonaiban – 270 munkatárs dol-
gozik. Nagyon fontos, hogy õk milyen körülmények kö-
zött teszik a dolgukat, hiszen életük nagy részét ott töl-
tik. Emellett elsõdleges szempont volt, hogy a gyerekek
korszerû, biztonságos körülmények között, jól felszerelt
bölcsõdékben kapják meg a gondozást és ellátást – emelte
ki Jászai Menyhért. Az alpolgármester hozzátette: a szü-
lõknek is megnyugvást ad, hogy biztonságban tudhatják
gyermekeiket. A nyíregyházi önkormányzati bölcsõdék
esetében az is elõnyt jelent, hogy nem kérnek gondozási

díjat, valamint a gyerekek 82%-a ingyenesen étkezik. A
szakmai napon elismeréseket is átadtak annak az 5, böl-
csõdékben dolgozó munkatársnak, akik az elmúlt évek-
ben kiemelkedõ, példaértékû munkát végeztek.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)



4 Hirdetés2025. április 28.



Aktuális 2025. április 28.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

5

Óvakodjunk a Foxpost és DPD nevében elkövetett csalóktól!
Az egyre inkább felgyorsuló világ, valamint a néhány

évvel ezelõtt bekövetkezett COVID fertõzéshullám idõ-
szaka lehetõséget ad(ott) arra, hogy minél egyszerûbben
vásároljunk online, mindenfajta érintkezés nélkül gyor-
san és kényelmesen. Természetesen a csalók ebben is meg-
látták a lehetõséget arra, hogy hogyan tudnak becsapni
másokat. Ezzel a témával folytatjuk a Nyíregyházi Rend-
õrkapitánysággal indított bûnmegelõzési sorozatot, a tõ-
lük kapott szakmai, ismeretterjesztõ anyag alapján.

Sajnos az elõbb leírt idõszakban megszaporodtak az 
adathalászati csalások, és mai napig is újabb,  nem valódi
internetes linkekkel próbálják meg kinyerni az áldozatok
bankkártyaadatait, melyekkel azonnali hozzáféréshez jut-
nak az áldozatok bankszámlájához, illetve Netbankjához,
így azonnali internetes vásárlásokat és utalásokat tudnak
kezdeményezni a számlatulajdonos nevében.

Sürgetõ hangvételû üzenetek
„szolgáltatóktól”

Biztosan a legtöbb ember számára ismerõs, és már so-
kan kaptak sürgetõ hangvételû sms-t csomagküldõ szol-
gáltató nevében. A kibertér bûnözõi ilyenkor a valódihoz
megtévesztésig hasonlító sms-eket vagy e-maileket kül-
denek a csomagküldõ cég nevében, annak érdekében,
hogy a sértettek személyes, bankkártya- vagy bankszám-
laadatait megszerezzék. Ezekben az üzenetekben cso-
magküldõ szolgálatként szólítják fel leendõ áldozataikat
pl. a termékek kézbesítéséhez szükséges adatok pótlásá-
ra. Az üzenetek tartalmaznak egy linket is, amelyre a
gyanútlan sértett rákattintva a bûnözõk által kezelt online

felületre lesz átirányítva, ahol számos személyes és bank-
kártyához tartozó adat megadására kérik õt a termék pos-
tázása, szállítása érdekében.

Amennyiben csomagot várnak és kaptak ilyen üzene-
tet, akkor fontos, hogy az alábbiakat tartsák szem elõtt:

 Ha csomagot rendeltek és értesítést kapnak az érke-
zésérõl, minden esetben ellenõrizzék azt, hogy valóban
attól a csomagküldõtõl kaptak sms-t vagy e-mailt, ame-
lyiktõl a csomagot várják. Más feladótól érkezõ üzenet-
ben kapott linket ne nyissanak meg!

 Fontos, hogy a csomagküldõ szolgáltatók saját, hi-
vatalos honlapjukra irányítják át a felhasználót a csomag-
követõ rendszer eléréséhez. Az üzenetben érkezett hi-
vatkozásra rákattintás elõtt minden esetben érdemes el-
lenõrizni, hogy milyen címen nyílik meg az adott tarta-
lom (pl. foxpost.hu vagy foxpost.pro stb.).

 Mind a FOXPOST, mind a DPD a „.hu” kiterjesztést
használja. Minden más csalók által használt adathalász
kiterjesztés. Érdemes egyébként ezeken kívül minden más

cég hivatalos internetcímét rendelés elõtt megismerni,
hogy a késõbbiekben ne csapjanak be minket.

 Amennyiben a foxpost.hu helyett más kiterjesztésû
címet kaptunk, akkor ne nyissuk meg, mert a megnyitást
követõen nem garantált, hogy a csaló a telefonban vagy
egyéb eszközben (táblagép, laptop stb.) elmentett banki
belépési adatainkat nem szerezte-e meg.

„Vevõként” is jelentkezhetnek
hirdetésekre

Egy másik módszer alapján a csalók általában külön-
féle – valamilyen eladó tárgyra feladott – hirdetésekre
jelentkeznek vevõként, próbálják meggyõzni az eladót
arról, hogy FOXPOST vagy DPD postán keresztül küldje
el az eladó terméket részükre, majd a szállítási költséget
a kialkudott vételárral együtt kifizetik az eladó részére.
Az eladó legtöbb esetben megörül, hogy el tudja adni a
terméket, így beleegyezik ebbe, melyet követõen üze-
netben a csaló egy internetes linket küld az eladó részé-
re, és kéri a szállítási adatokat. Ennek a lényege ugyan-
az, mint az elõbbinél, vagyis az adatok megszerzése.

Ne adjuk meg, ne töltsük le

Soha ne adjuk meg bankkártyaadatainkat, sem a
bankkártya hátoldalán lévõ CVC kódot, mert ezekre
semmilyen szállításhoz nincsen szükség. Az üzene-
tekben kapott ismeretlen alkalmazásokat ne töltsük
le a telefonunkra, vagy más informatikai eszközre. A
megelõzés kulcsa a tájékozottság és az éberség!

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények mûködésé-
rõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. §
(1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülõket/törvényes képviselõket, hogy a 2025/
2026-os nevelési évre történõ óvodai jelentkezés idõpontja:

2025. április 28-29-30. (hétfõ-kedd-szerda) 7.30–17.30 óra
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése

alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti,
a nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2025/2026-os nevelési évre a 2021. szeptember 1. és 2022. augusztus 31.
közötti idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata fenntartásában mûködõ óvodába a 2025/2026. nevelési évre” címû nyomtatványt
szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni,
vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló
hatósági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és
lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényû gyermek esetén a szakvélemény
másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülõtõl, amennyiben nem a körzetben
lakik. Amennyiben a szülõ az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai neve-
lésének elsõ napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen megjelölt intéz-
ményben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az elektronikus jelentkezési formát
választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az elsõ
helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intéz-
mények e-mail-címe megtekinthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/cimlap/óvodák oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bármelyik óvodában,
illetve a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerrõl
szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülõ vagy törvényes
képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába,
illetve az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon belül hoz döntést
az érintett intézmény igazgatója, melyrõl a szülõt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása
esetén az értesítés kézhezvételét követõ 15 napos határidõn belül a gyermek szülõje/törvényes
képviselõje Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes fõjegyzõjének címzett, de az érintett óvo-
dának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy
órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyermeke az óvodakötelezettségét
külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követõ tizenöt napon
belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu
oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://
www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elektronikus ûrlap ki-
töltésével és postai úton történõ beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke
részére a vármegyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregy-
házi Járás területérõl az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülõ által írt kérelemmel
lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hõsök
tere 5.) címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2025. március 25. Dr. Szemán Sándor

címzetes fõjegyzõ

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Pályázati felhívás
A „RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY” Kuratóriuma pályázatot

ír ki egyszeri vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére, felsõfokú tanulmányo-
kat folytató hallgatók részére.

FELTÉTELEK:
– legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakóhely;
– elsõ diploma megszerzésére vonatkozó felsõoktatási aktív hallgatói jogviszony

(BSC, MSC, osztatlan képzés);
– jó tanulmányi eredmény (minimum 3,51-es átlageredmény kumulált átlag alap-

ján);
– a családban az egy fõre jutó havi nettó jövedelem nem haladhatja meg a szoci-

ális vetítési alap ötszörösét, azaz 500%-át, azaz 142 500 Ft-ot.
A pályázathoz kérjük benyújtani:
1.) adatlapot (letölthetõ: a www.nyiregyhaza.hu weboldalról, személyesen át-

vehetõ a Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály Titkárságán, B.
épület I. emelet 102. szoba);

2.) a 16. életévüket betöltött tanulók esetén érvényes diákigazolvány másolata,
vagy az azt helyettesítõ OKTIG rendszerbõl kiállított QR kódos igazolás,

3.) a felsõfokú tanulmányi eredményt dokumentáló, az elõzõ félév kumulált
tanulmányi átlagát tartalmazó Tanulmányi Osztály által hitelesített irat másolatát
(legutóbbi lezárt félévi eredmény, elektronikus vagy hagyományos leckekönyv
másolata, mely tartalmazza a kumulált átlagot);

4.) aktív hallgatói jogviszony igazolását (a 2. pontban foglaltakkal azonos módon),
5.) az egy fõre jutó családi jövedelem igazolásait (utolsó havi nettó bér, önfog-

lalkoztató esetén NAV és a könyvelõ által kiállított igazolás, gyerektartás, családi
pótlék, árvasági ellátás igazolása, nyilatkozatok stb.);

6.) a legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakhely igazolását.

A pályázatok benyújtásának határideje:
2025. május 23.

CÍM: Polgármesteri Hivatal, Szociális és Köznevelési Osztály
4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1.
A BORÍTÉKRA FELTÉTLENÜL ÍRJÁK RÁ:

RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY
A Kuratórium fenntartja azt a jogát, hogy a szociális körülményeket helyszíni

látogatás során ellenõrizze. A Kuratórium döntését követõen írásban értesítjük a
pályázókat az eredményrõl.

A pályázattal kapcsolatos bõvebb felvilágosítás a Szociális és Köznevelési Osz-
tályon (tel.: 42/524-585) kérhetõ.
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Ebben az évadban rendezõként (Játszd újra, Sam!) és
színmûvészként (Pacsirta, Alul semmi, A király beszéde)
egyaránt feladatot kapott Rák Zoltán. A jelek szerint rend-
re sikerdarabok részese, függetlenül attól, hogy fõ- vagy
mellékszereplõ, színész vagy rendezõ.

– A Játszd újra, Sam! az ötödik rendezésed. Azt mond-
tad a premier elõtt, hogy kedvedre való volt, bár nem
adta könnyen magát az anyag. Sokat dolgoztál rajta. Jó
néhány sikeres, telt házas elõadást követõen hogyan te-
kintesz vissza a munkára és az anyagra?

– Büszkén. Azért is – és ez nagyon fontos –, mert a
kollégák szeretik játszani. Sok elõadás áll már mögöttük,
talán közel harminc, közöttük jó néhány diákközönség
elõtt. Ez különösen izgalmas, mert Woody Allen elég tá-
vol áll a diákoktól (bár idõben hozzánk sincs túl közel),
akik Humphrey Bogartot sem ismerik, és nem valószínû,
hogy látták például a Casablancát. Mégis, a középiskolá-
sok közül is többen rájönnek, hogy az a figura csak a fõ-
szereplõ fejében létezik. Színésztársaimnak is tetszett az
elõadás, tehát elkönyvelhetõ szakmai sikerként, a közön-
ség ugyancsak szereti, mindez együtt több mint örömteli.

– Pacsirta, Czifra Géza vasúti tiszt. Engem az õ figurá-
ja Berényi Tiborra emlékeztet a Delilából. Azt érzem,
mind a kettõ egy kicsit ügyefogyott, magának való férfi,
nem igazán határozott egyéniségek.

– Teljesen más a mozgatórugója a két embernek. Az
egyik – Tibor – jogos féltékenységében szerencsétlenke-
dik, a másik – Géza – pedig nem tud lemosni magáról egy
„elkövetett” odafigyelést, segítséget. Az õ olvasatában csak
hazakísérte Pacsirtát, minden mögöttes szándék nélkül, a
szülõk pedig mást képzeltek bele, ezért bántják 10–12 éven
keresztül: „te egy nagydarab lócitrom vagy, mert nem
vetted el a lányunkat”.

Gézában kialakul egyfajta rossz érzés Pacsirta szülei
közelében, szabadkozásra kényszerül, kellemetlen hely-
zetekbe, amelyekbõl nem tudja kihúzni magát. Ha meg-
nézzük a szerepnek a másik területeit, Gézának igenis
helye van a város, a közösség életében: néha-néha eljár a
klubba, az étterembe, megfordul a kuplerájban is... Ké-
sõbb már kerüli a társaságot, mert a fõszereplõkkel való
találkozáskor képtelen szembesülni azzal, hogy gyûlölik
õt.

– Pedig nem tett semmi rosszat, de – talán tiszteletbõl,
udvariasságból – nem is akarja a szülõk szemébe monda-

Legyen bár vasutas, munkanélküli vagy miniszter, Rák Zoltán szereti szerepeit

ni az igazságot: hagyják békén, õt nem érdekelte, s nem
érdekli a lányuk.

– Valóban, nehéz a helyzete, ezért sem akarja jó ideig
szembesíteni õket az igazsággal. De amikor megalázzák,
onnantól kezdve sarkára áll, és végül elmondja az igazsá-
got, majd késõbb ki is áll magáért. Vele ellentétben Berényi
Tibor ezt nem teszi meg – csak részegen –, így az övé
kicsit más szituáció.

– A király beszédében te vagy Stanley Baldwin brit
miniszterelnök.

– Ez sem nagy szerep. Sõt, kifejezetten kicsi. De na-
gyon fontos történelmi szempontból, hiszen általa is lát-
ják a nézõk, mi történt a háttérben, miként lett Churchill-
bõl miniszterelnök. Bizony, van olyan szituáció, amikor a
miniszterelnöknek le kell mondania, mert a király, Albert
fivére – aki nem jó király – nem hajlandó meghallgatni a
tanácsait. Ez egy érdekes politikai kérdés, amin izgalmas
elgondolkodni ebben a szerepben. Úgy gondolom, hoz-
zátesz az életünkhöz, és egyúttal a szakmánk jó oldalá-
hoz tartozik, ha több mindent megtudunk azokról az em-
berekrõl, akiknek színészként a bõrébe bújunk, s az õ sze-
mükkel láthatjuk a világot.

– A színpadról és a kulisszák mögül milyennek látod
Albert és Lionel kettõsét?

– Azt érzem, hogy a herceg, akinek nem lehetett gye-
rekkora, s igazából nincs apaképe, valamint a beszédta-
nár, aki a külvilág, a közemberek felé is tereli a figyelmét,
és Albertet emberként, nem felségként kezeli, nagyon ér-
dekes kettõst alkot. Nem lennék király, fõleg nem angol.
Igazából nincs élete, mert különbözõ elvárásoknak kell
megfelelnie, soha nem mondhatja ki, amit gondol. Na-
gyon nehéz lehet így élni.

– Szerinted A király beszéde miért lehet húzódarab az
amúgy is erõs évadban?

– Horváth László Attila és Gulácsi Tamás párosa miatt
is. Két remek színész, két jó szerep, történelmileg is két
érdekes ember. Ez a legfontosabb. Én, személy szerint –
nem sajnálva saját szerepemet sem – kíváncsi lennék a
történet egy olyan megvalósítására, amiben mindössze
négy szereplõ van: Albert, Lionel és feleségeik. Bizonyára
izgalmas volna.

Alberté fejlõdési út, és nem is elsõsorban a beszédtech-
nika elsajátítása szempontjából, hanem emberként. Sze-
rintem ez a találkozás õt jobb királlyá tette. Nehézségek-
kel teli gyermek- és ifjúkortól eljutott odáig – saját kárán is
tanulva –, hogy érett király vált belõle. Nemcsak annak
köszönhetõen, mert megtanították bátrabban beszélni,
hanem azért is, amiket mindeközben megélt. A beszédta-
nár alakja is érdekes, hiszen õ valójában színész, de ezt
az oldalát nem igazán értékelik, nem ismerik el, ami ko-
moly megalkuvásra, lemondásra készteti. De a királyt ké-
pes megtanítani beszélni!

– Alul semmi. A szereposztásban, azaz a színpadon is
a legjobb barátod legjobb barátja vagy, akárcsak az élet-
ben. Véletlen?

– Nem tudom. Réges-régen volt egy jelenetünk (Gulácsi)
Tamással, testvéreket játszottunk, akik erõs konfliktusban
álltak egymással. Elsõre megcsináltuk a jelenetet. Azt
mondta a rendezõ: nagy hiba nem használni minket együtt
a színpadon, mert jó a kémia közöttünk. Nem véletlenül,
hiszen együtt nõttünk fel, segítettük egymást, az egyetemi
évek alatt a nap 24 órájában együtt léteztünk. Többet vol-
tam vele, mint bármelyik családtagommal, ismerjük a
másik rezdüléseit is. Ez visszaköszön a színpadon.

– Szerinted sincs más kiút a munkanélkülivé vált férfi-
ak számára, mint a vetkõzés?

– Szerintem van. Többször is elhangzik a darabban, hogy
a büszkeségük akármit nem enged meg. Én Dave-ként el-
megyek biztonsági õrnek, vállalom, mert szeretem a fele-
ségemet. Elgondolkodtam azon: ha azt mondanák, hogy
leépítés van az én szakmámban, azaz a színészre nincs
szükség többé ebben az országban, mit csinálhatnék?
Külföldre nem mehetnék, tanítani nem taníthatnám, mert
nem lenne kit, teljesen másfelé kellene venni az irányt. A
próbafolyamat során ezt átgondoltam, és segített is abban,
hogy beleéljem magam Dave helyzetébe.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A király beszéde címû elõadásban (balra)
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Böjti ételek kóstolója, tojásfestés, kiállí-
tások és locsolóudvar – csak néhány azon
programok közül, amivel a négynapos hús-
véti rendezvényre várták a látogatókat a
Sóstói Múzeumfaluban. A kereszténység
egyik legnagyobb ünnepén, a tavasz elsõ
jeles napján megtelt a skanzen, az érdek-
lõdõk igazi hamisítatlan falusi, húsvéti han-
gulatban tölthették az idõt.

  „Ne hagyd otthon a nyúlci-
põd” – ebben az évben ezzel a
mottóval hirdették a rendezvényt,
a felhívás pedig nyitott fülekre ta-
lált, szülõk és gyerekek egyaránt
izgatottan készültek a rajtra. 32.
alkalommal várták a nyíregyhá-
ziakat Nyuszi futásra, ez a város
egyik legnagyobb múltú és leg-
népszerûbb sporteseménye. Az
óvodások és általános iskolások
különbözõ távokon mérték össze
gyorsaságukat, de számtalan ki-
egészítõ programmal is készültek a gyerekeknek, így például volt Tapsi Expressz, cukor-
ágyú és tombolasorolás is. A felnõtteket is megmozgatták a szervezõk, miután a ver-
senyszámok között szerepelt a családi futókör is.

32. Nyuszi futás
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Hamisítatlan húsvéti hangulat
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Jegenye
Csutkai Csaba fotómûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: május 4-ig. Helyszín: 
Váci Mihály Kulturális Központ.

Idõsek Akadémiája rendezvénysorozat
Az idõsödés, mint kihívás! Elõadó: Szarká-
né Kövi Márta diplomás szupervizor.
Idõpont: május 8. 14.00 óra. Helyszín:
Õz utca 16. (Nappali Ellátó Centrum).

Öregedés Mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Aka-
démiájának ismeretterjesztõ elõadás-so-
rozata.
Negyven év a színpadon – egy mûvész-
nõ pályafutása. Pregitzer Fruzsina szín-
mûvésznõ.
Idõpont: május 7. 15.00 óra. Helyszín:
Váci Mihály Kulturális Központ.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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Sóstógyógyfürdõ nõi szobrai 7.
A sóstói sziget közepén található az az ülõ nõi akt,

amelyet Kincses Mária szobrászmûvésznek köszönhe-
tünk. A bájait egyik évszakban sem
rejti véka alá, hiszen õ az örök Na-
pozó. A jól látható szignó alapján
már 1967-ben elnyerte az alakját,
de csak 1979. június 29-én avatták
fel. A két dátum közötti történeté-
rõl csak annyit sikerült kinyomoz-
nom, hogy 1978-ban kiállították Bu-
dapesten.

A hazai képzõmûvészek alkotá-
saiból nyílt kiállítást a Mûcsarnok-
ban és környezetében rendezték
meg. A 171 alkotó mintegy 300
mûve között ott találjuk Martsa Ist-
ván Talpasok címû alkotását is, ame-
lyet majd Vaján állítottak fel, vala-
mint ifj. Szabó István Váci Mihály
emlékmûtervét is. Kincses Mária
Napozójáról készült fotót több lap is
megjelentette. Valószínûleg e kiál-
lításon szerelmesedhetett bele valaki Nyíregyházáról,
akinek volt szava a Városi Tanácsnál, mert az megvá-
sárolta. Felavatásáról csak egy rövid fényképes híradás
jelent meg a megyei napilapban, de elképzelhetjük azt

a pillanatot, amikor lehullt róla a lepel. A jelenlévõ
férfiak bizonyára rajongással járták körbe, s ki nyíltan,

ki csak alig észrevehetõen oda-oda
pillantva, de jól megszemlélték Sós-
tó legújabb csodáját.

A bronzba öntött, örökké fiatal nõ
tekintetével az ég felé néz, így nem
láthatja, de hallhatja a tavon csóna-
kázókat, a szerelmesen andalgókat,
a viháncoló fiatalokat, a megpihenõ
idõsebbeket, a menyasszonyokat és
võlegényeket, akik e helyszínt vá-
lasztják esküvõi fotóik elkészítésé-
hez, s ki tudja még kiket.

Az 1988-ban elhunyt Kincses Má-
riáról írták a nekrológjában: „Mûve-
it a formák szeretete jellemezte” –
ezt ez a szobor is igazolja. És még
egy érdekesség: a hódmezõvásárhe-
lyi születésû Kincses Mária Vigh Ta-
más szobrászmûvész felesége volt,
akinek Petõfi-szobra a költõrõl elne-

vezett parkban található, így a házaspár mindkét tag-
jának van alkotása városunkban.
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